
6{e-ich ungen IYA 6,1

Löse die Gleichungen durch Umformenl Finde heraus, wie der Lösungsspruch vollständig heißt, indem
du die Lösungsbuchstaben der Reihe nach einsetztl
a) x-17=3 g)7.d=42 m) ö=ro

b)y+4=16

c) z-21 = 19

h) s+3,9=8,9

i) h 4,9

n) p + 9,8 = 13,1
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d)a+14=32 j) t-a,5=2,s p) e - 1,8 = 4,2

e) 3. b = 18 k) #=0,8 q) s'f = 6

I) 4.v=6 r)ö% =20
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\,/erbinde den Text mit der dazugehörenden 6leichung! Löse sie durch Umformen und verbinde
dieses Kästchen mit der passenden Lösungl
Achtung, nicht alle Kästchen werden benötigt.
Der Reihe nach gelesen ergibt sich ein Lösungsbegriff. Er verrät dir. wie der Vorgang beim Lösen

einer Gleichung heißt.

l)Welche Zahl mu5st du zu 3,8

addieren, um 7,2 zu erhal-

ten?

5x+40=100

3x-5=19

s8,4
2) Zieht man vom Vierfachen

einer Zahl 17 ab, erhält man

43.

3x+5=19

x+x+x-4=50

3x-18=50

v'3r\

3,8+x=7,2 -eg

4) Die surnme von 3 Zahlen er-
gibt 6,8. Der erste Summand

ist 1,3. Der zweite Summand

ist um 2,5 größe. als der

erste. Wie lautet de. dritte
SLrmma nd?

x-3,8=7,2

17+4x=43

5) Alex kauft drei Dreierpa-

ckungen Socken. Er be-

kommt einen Preisnachläss

von 5 € und zahlt daher i9€
Wie viel kostet eine Packung

ohne Prelsnaahlass?

2,6 + 2,5 + v.= 8,4

1,3+1,3+2,5+x=6,8

6) MaRhias, Stefan und
Clemens sind zusammen

50 Jahre alt. l\4atthias und

Clemens sind gleich alt, Ste-

fan ist um vierJahrejünger
als die beiden. wie alt 5ind

Clemens und Matthias?

Lösung:

Äou--
4Z :2 ,

3) Das Fünffache einer Zahl ist

um 40 kleinerals 100.

4x-17=43


